

## 我的心爱之物

每个人都有自己的心爱之物,有的是养了几年的小乌龟,有的是自己亲手制作的陶罐……而我的心爱之物,是我自己精心喂养两年的小仓鼠。

这只小仓鼠是我和爸爸妈妈去花鸟市场买来的。刚买回来的它小小的,有着毛茸茸的、胖嘟嘟的身体,缩在一起,好像一个小球儿。它的耳朵很灵敏,即使有一点儿响动,它也听得见。回到家,我把它放到笼子里的时候,它还发出害怕的叫声。于是我就把滚轮玩具、木头装饰品和纸粒放在笼子里,增加它的安全感。有一天我给它添食的时候,它已经敢伸出小脑袋看着我,我们就这样一点点熟悉起来。

又过了几个星期,当我打开笼子门时,它竟然跳到我的手上。从此以后,我们成了亲密无间的好朋友。有一次我把它带到书房里,正当我在认真写作业的时候,它突然落到我的书桌上,爬到我的杯子旁,啃起了杯子。我停了下来,生怕它的牙被硬硬的杯子给弄断了。我正要拿走杯子的时候,发现它居然睡着了,胖嘟嘟的身体趴在桌上。我轻轻摸了一下它,它也没醒,睡得好熟。

这就是我的心爱之物,在它的身边,我总会感到温暖。正像冯骥才在《珍珠鸟》里写的那样:信赖,往往创造出美好的境界。

江苏省启东实验小学五(2)班 陈昱帆  
指导老师 陆凯杰

## 日出江海 启吾东疆

在江苏省的东部,有一座美丽的海滨小城——启东。那里风景如画、物产丰富,是长江入海口一颗璀璨的明珠。

启东的美景数不胜数。金黄的海滩、繁华的渔港、古色古香的启唐城……其中最令人流连忘返的,便是圆陀角的海上日出,那里是拥抱江苏第一缕阳光的胜地。一开始,大海上空还是朦朦胧胧的,如同笼罩着一层银灰色的轻纱。忽然,水天相接的地方出现了一道红霞,红霞的范围逐渐扩大,越来越亮。紧接着,太阳便从大海中探出了脑袋,随后便迫不及待地露出了它的整个身体。顿时,耀眼的红光铺满整个海面,为世间万物披上了一件件华丽的红袍。如此伟大的奇观,你难道不想来看看吗?

赏完了美景,你是不是饿了?我来带你品尝启东的特色美食吧。启东三面环海,海鲜是餐桌上必不可少的美味佳肴。渔民们刚捕捞上岸的鱼虾蟹贝,还没反应过来就被端上了桌。清蒸鲳鱼,银光闪闪、肉质细腻;红烧带鱼,色泽鲜艳、鲜香入味;铁板文蛤,鲜嫩多汁……

美景赏了,美食品了,如果你想带着美好的回忆离开的话,那我一定会送你一件礼物——蓝印花布。蓝印花布是中国传统的手工艺品,具有悠久的历史和独特的艺术价值。它的图案丰富多样,还蕴含着吉祥如意的美好寓意,可以制成精美的衣服、包包、扇子……它不仅仅是一种布料,更是一段历史的记忆,一种文化的传承,一幅生活的画卷。如果你喜欢它们,那就挑一个最喜爱的带回家吧!

万里长江在此奔流入海,观江苏第一缕阳光,我在我的家乡启东等你哟!

江苏省启东实验小学四(15)班 周芮瑶  
指导老师 陈冬雪

## 我推荐的一本书

“每年的5月,石榴花开的季节,野蜂都会在我的家里飞舞。可是,想听《野蜂飞舞》的人不在了,永远都不会回来。”这段出自黄蓓佳的《野蜂飞舞》的话,让我不禁为他们的遭遇而揪心,更为他们的坚持而感动,为他们的成长而欣慰。如果你渴望走进一段波澜壮阔的历史,感受人性在战火中的绽放与坚守,那么这本《野蜂飞舞》绝对不容错过。

这本书讲述了黄橙子一家与收养的沈天路在抗日战争年代艰难生活的故事。他们之间的互动与情感纽带,是书中一抹温情的亮色。沈天路对黄橙子的言传身教,使黄橙子在成长的道路上不断汲取力量。而黄橙子的纯真与活力,也给沈天路困苦的生活带来了慰藉与希望。他们在艰难的生活中相互扶持,共同面对战争带来的种种磨难。最终,沈天路在对日空战中牺牲,黄橙子弹奏着沈天路最爱的乐曲《野蜂飞舞》,在缅怀中度过一生。

我通过对这篇小说的阅读,脑海中浮现出一张张年轻的脸庞与一双双清澈的双眸。抗日英雄坚持报效国家的高贵品质、面对死亡的毫不畏惧,使我敬佩不已。而人性的美好与光辉,又让我深刻地认识到在那个特殊的历史时期,每一个人都在以自己的方式为生存而战,为希望而努力。黄橙子一家始终保持着乐观向上的态度,生活在和平年代的我们,又有什么理由怨天尤人呢?

我觉得每一位学生都应该读读这本《野蜂飞舞》,去感受革命先烈的坚贞不屈、视死如归,同时认真体会如今美好生活的来之不易,珍惜当下,努力拼搏。

江苏省启东实验小学五(10)班 倪伊纯  
指导老师 王娟

## 心情的奇妙之旅

今天,我的心情就像坐过山车似的!昨天写的作文被老师夸奖了,那感觉真可谓“心花怒放”,脑袋里仿佛下了一场甜蜜的糖果雨,心里美滋滋的。

老师还递给我一张“小记者”邀请纸,我激动得不得了,在课上情不自禁哼起了小曲儿。哎呀,这可被老师瞧见了,邀请纸一下子被收走了。我的心情瞬间变得阴沉沉的,像头上起了暴雨。

好在后来老师又给了我机会,让妈妈帮我报名。哇,那一刻,我头上的乌云全散啦,阳光又照了进来,真是太开心了!

江苏省启东实验小学一(5)班 黄祉晞  
指导老师 王海泓

## 我的心儿怦怦跳

想必在你记忆的相册里,一定有过很多让你心儿怦怦跳的经历吧!是在陌生地方迷路时的害怕、还是被老师抽查笔记时的恐慌、抑或是公布优秀名单时的激动?前不久的一次验血,就让我经历了一次难忘的“心儿怦怦跳”。

那天,我昏沉沉地回到家中,一量体温,发烧了。服了退烧药不久,退烧了,可是没多久又反复了。再次服用无效果后,爸爸严肃地说:“看来只能去医院了。”

排队、挂号、付钱……感觉医院里全是表情木讷的人,我逐渐也麻木了。直到我被带到采血区,我的心儿又开始怦怦直跳,“不要紧的,不要紧的!”我不停地安慰自己。一开始,医生只是拿着棉签,在我的胳膊上涂了一些酒精。可是,下一秒,当我看到那尖锐的、透着点点寒光的针尖时,就感觉自己快要跳到嗓子眼了。医生冷静地对我说:“闭上眼。”我乖乖地闭上了眼睛。很快,一阵疼痛和冰凉的感觉慢慢扩散开来,虽然没有想象中的锥心刺骨的痛,但也是够令人心惊肉跳、刻骨铭心的。紧接着,一股热乎乎的东西流了出来。我想:“现在可以睁眼了吧?”殊不知,不看不知道,一看吓一跳!只见那莹白细长的软管里全是暗红色的血,我的心又不禁怦怦跳了起来。

等待血检结果的过程也是一个令人难熬、心跳不止的过程。好在结果还可以,医生说我只是感冒了而已,全家人终于松了一口气。后来我查资料才知道,像我这样体重的人大约有四千五百毫升血呢!而验血只需要二毫升左右,微不足道嘛,看来我是杞人忧天了!

现在回想起那次验血的过程,我不禁释然一笑。从此我的记忆相册里,多了这样的一次心儿怦怦跳的经历。以后再碰到类似的事情,我想我可以做得更好一些,更从容、勇敢一些。

江苏省启东实验小学四(9)班 赵天然  
指导老师 顾丰英



## 我家的金鱼

我家有一条金鱼,黑色的身子,大而黑暗的尾巴,一双鼓鼓的眼睛,显得十分可爱。因它是黑色的,我便叫它小碳。

小碳不仅外表可爱,也让我得到许多快乐。最有意思的还是它吃食的场景——每当我撒鱼食时,它便从静态不动到兴奋地游来游去,快乐到要来个“鲤鱼跳龙门”。

有一次我放学回家后,一不小心把自己的玉手环掉进了鱼缸里。我刚想捞出来,却发现小碳用好奇的眼神望着那玉手环。看那玉手环不伤害自己,它便尝试穿越玉手环。功夫不负有心人,后来它成功了!只见它一跃,就穿过了玉手环。那得意的样子,像是在对全世界炫耀“我成功了”。

这就是我家的金鱼小碳,活泼又可爱,会带给我许多乐趣。这样的金鱼,你喜欢吗?

江苏省启东实验小学五(14)班 徐芸  
指导老师 董黎霞



## 我家的淘气鬼

我家养了一位“淘气鬼”,名叫淘淘。最近我们全家都要出去旅游,希望有同学能照顾一下我的这只小猫。

淘淘是一只可爱的英短蓝白。它的背部和尾巴是灰色的,肚子和小爪子是白色的,脸蛋则是半灰半白,像极了白雪上面有一半的灰云。它全身的毛发就像棉花糖一样柔软,耳朵总是一抖一抖,十分俏皮。它的眼睛十分神奇,白天瞳孔会成一条缝,而晚上则会睁得大大的。

淘淘是一只小馋猫。它的饮食风格是这样的:先四周观察,然后把头从食盆里伸出来,最后再慢条斯理地吃完。在吃肉时,它会伸出舌头,把肉粒上面的酱汁舔个精光,再歪着头把肉粒津津有味地吃完。在吃零食时,因为它的牙齿力量较小,所以在把小鱼干咬出食盆时,小鱼干总是会掉。而这却引起了淘淘的“玩之魂”,它会一边用爪子把食物拍到远处,一边在把小鱼干拍出去的同时跑过去把小鱼干吃掉。然后,它会得意洋洋地冲我摇摇尾巴,好像在说:“本猫厉害吧!”

淘淘以地为床。它的睡觉姿势十分奇怪:一会儿翻着肚皮,四脚朝天,像个乌龟似的;一会儿把四只爪子伸直,像个灰色木桥似的;一会儿又是一只爪子放在嘴边,还不时地张张嘴,像是梦到了什么好吃的。甚至,连我在写作业时,也会感觉到左脚一沉——淘淘呀,睡在我脚上了!

淘淘十分调皮。当我在弹古筝时,它会把头悄悄地从墙壁后伸出来,“猫猫祟祟”的,像刚干完了什么坏事似的。而一眨眼,它的身影便会在我的床上。“啊!淘淘!妈妈不允许你上床!快下来!”哎,真是调皮!

在我们之间,也有许多趣事。一次,爸爸妈妈不在家,淘淘乱蹦乱跳。“啪嗒”,我心爱的手办坏了;“轰”,我的书本掉了。正当我要大发雷霆狠狠地修理它时,它又发现了一个新事物——花盆。淘淘看到花盆里的花被风吹得摆来摆去,就“嗖”地一下子跳进花盆里,在花盆里玩耍起来。一会儿咬花朵,一会儿踩叶子,一会儿再抓泥土……我愣在了原地。只见原本充满生命力的花儿变得歪歪扭扭,东一枝、西一枝,甚至有一些都被折断了!哎,可真不让人省心!不过,在它淘气的一面下,也有乖巧的一面。它会在地上打滚,让你给它抓痒;会在你身上蹭啊蹭,发出咕噜噜的声音来讨好你;还会听从你的指挥握手、坐下。

听完我的讲述,你有没有喜欢上它呢?请你看在它那么可爱俏皮的份上,帮我照顾一下它吧?

江苏省启东实验小学五(4)班 袁梦莹  
指导老师 陈冬雪



江苏省启东实验小学

组稿老师 陈冬雪

